

4
ವಿಧಾನ ಮಂಡಲ ಅಧೀನ
ಬೆಂಗಳೂರು

ದಿನಾಂಕ : 12/3/2020

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಬೆಂಗಳೂರು

ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಅಮಾನತಿಗೆ ಪಟ್ಟು

ಉನ್ಮು 12/3/20

ಸಚಿವರು, ಶಾಸಕರಿಂದ ವಿಧಾನಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ ಮನವಿ | ಮಾಜಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗ್ರಹ

ವಿಧಾನಮಂಡಲ: ಮಾಜಿ ವಿಧಾನಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಆರ್. ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರು ಸಚಿವ ಡಾ.ಕೆ. ಸುಧಾಕರ್ ಅವರನ್ನು ಸದನದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶಕಾರಿಯಾಗಿ ನಿಂದಿಸಿದ್ದು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡು ಅವರನ್ನು ಈ ಅಧಿವೇಶನ ಮುಗಿಯುವವರೆಗೆ ಅಮಾನತಿನಲ್ಲಿದ್ದಬೇಕು ಎಂದು ಕೋರಿ ಹಲವು ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರು ವಿಧಾನಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ ಮತ್ತು ನಡವಳಿಕೆಯ ನಿಯಮ 363ರಡಿ ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸುವಂತೆ ಸ್ಪೀಕರ್‌ಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಮನವಿ ಪತ್ರಕ್ಕೆ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಗೋವಿಂದ ಕಾರಜೋಳ, ಸಚಿವರಾದ ಕೆ.ಎಸ್.ಈಶ್ವರಪ್ಪ, ಬಿ.ಶ್ರೀರಾಮುಲು, ಜಗದೀಶ ಶೆಟ್ಟರ್, ಮಾಜಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕೆ.ಜಿ.ಬೋಪಯ್ಯ, ಶಾಸಕರಾದ ವಿ.ಸುನೀಲ್ ಕುಮಾರ್, ಕುಮಾರ್ ಬಂಗಾರಪ್ಪ ದೊಡ್ಡನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್, ರೂಪಾಲಿ ನಾಯಕ್, ಹರೀಶ್ ಪುಂಜಾ, ಉಮಾನಾಥ ಕೋಟ್ರಾನ್, ಸಿದ್ದು ಸವದಿ, ಸಂಜೀವ್ ಮಟ್ಟಂದೂರು ಅವರು ಸಹಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಮನವಿಯ ಸಾರಾಂಶ ಹೀಗಿದೆ: ಮಂಗಳವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಕಲಾಪದಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನ



'ನೀನು ಬೇಡ, ನಿನ್ನ ಮುಖವಿರುವ ನೋಟು ಬೇಕು!'

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು: ಸ್ವ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಾತ್ಮಾ ಗಾಂಧೀಜಿ ಈಗ ಚುನಾವಣಾ ಕಣಕ್ಕಿಳಿದು ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ಹೋದರೆ, ನೀನು ಬೇಡ ನಿನ್ನ ಮುಖ ಇರುವ ನೋಟು ಬೇಕು ಎಂದು ಕೇಳುವಂತಹ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ನಾವು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವ ಸಿ.ಟಿ. ರವಿ ಬೀದರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.



ಮೇಲ್ನಯಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಸಂವಿಧಾನದ ಮೇಲಿನ ವಿಶೇಷ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಾವು ಚಿಕ್ಕಪರದ್ದಾಗ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪದ್ಧತಿಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ಯಾಕೆಟ್ ಹಂಚಿದರೆ ದೊಡ್ಡ ಸುದ್ದಿಯಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಹಣ ಹಂಚಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಮತದಾರರು ಕೈ-ಕಾಯಿ ನೋಡುವಂತಹ ಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗಾಂಧೀಜಿಯೇ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಿದರೆ, ಅವರು ಕೂಡ ನೋಟು ತ್ಯಾಜ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಒಂದು ವೇಳೆ ಗಾಂಧೀಜಿ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ಹೋದರೆ,

ಕುರಿತ ಚರ್ಚೆ ವೇಳೆ ಡಾ.ಕೆ.ಸುಧಾಕರ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದಾಗ ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಹಾಗೂ ಇತರರು ಪದೇ ಪದೇ ಅಡ್ಡಿಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದನ್ನು

ನೀನು ಬೇಡ ನಿನ್ನ ಮುಖ ಇರುವ ನೋಟು ಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಇಂತಿನ್ ಈ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಏನಾದರೂ ಹೊಣೆ ಎಂದು ಬೀದರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಇದಕ್ಕೆ ಮುನ್ನ ಚಿಡಿಎಸ್‌ನ ಶ್ರೀಕಂಠೇಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಕೆ.ಆರ್.ಪೇಟೆ ಉಪ ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ಸಚಿವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಸಂದರ್ಭೋಚಿತವಾಗಿ ಶಾಸಕರ ಅನರ್ಹತೆ ಹಾಗೂ ರಾಜೀನಾಮೆ ಬಗ್ಗೆ ಸುತ್ತೀಂ ತನ್ನ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ

ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಹಣದ ಹಂಚಿಯೇ ಹರಿಯಿತು. ಒಂದು ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ನೀಡಿದರೆ, ಐದು ಪೋಟು ಮತ್ತು ಐದು ಸಾವಿರ ನೀಡಿದರೆ ಮೂರು ಪೋಟು ಎಂದು ಫಿಕ್ಸ್ ಮಾಡಿ, ಹಣ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಚರ್ಚೆಗೊಂಡಿತ್ತು ಹಾಡಿದರು. ಅದರಂತೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಮುಂಡ್ಲೆ-ಕಾನಕನದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಹಣ ಹರಿದಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.

ತಿರುಗೇಟು ನೀಡಿದ ಚಿಡಿಎಸ್ ರಮೇಶ್‌ಗೌಡ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಗ್ಗೊಲೆ ಮಾಡಿದ ಕೀರ್ತಿ ಭದ್ರಿಸಿ ನಲ್ಲುತ್ತದೆ. ಮುಂಡ್ಲೆ ಉಪ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಗೆಲಿಲು ನೀವು ಎಷ್ಟು ಹಣ ಹಂಚಿದ್ದೀರಿ ಎಂಬುದನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿ ಎಂದರು.

ಮದ್ದಪ್ಪವೇಟಿಸಿದ ಸಿ.ಟಿ. ರವಿ ಎಲ್ಲರೂ ನೇರಿ ಚುನಾವಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಭ್ರಷ್ಟಗೊಳಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಗಾಂಧೀಜಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಿದರೂ ಅವರು ಕೂಡ ನೋಟು ತ್ಯಾಜ್ಯ ಎಂದು ಸಮಜಾಯಿಸಿ ನೀಡಿದರು.

ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವ ಕೆಲ ಅಂಶ, ಪ್ರಾರಾಧನಾ ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಗ ಏಕಾಏಕಿ ಅವೇಶಧರಿತರಾಗಿ ಸುತ್ತೀಂ ಕೋರ್ಟ್‌ನ ಆದೇಶದ ಬಗ್ಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ ಮಾಡು

ವಂತಿಲ್ಲ ಎಂದು ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಹೇಳಿದರು.

ಅದಕ್ಕೆ ಸುಧಾಕರ್ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ, ಉಲ್ಲೇಖಿಸುವ ಅಧಿಕಾರವಿದೆ ಎಂದರು. ಇದಕ್ಕೆ ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರು ಅವಾಚ್ಯ ಶಬ್ದಗಳಿಂದ ಸಿಂಧಿಸುತ್ತಾ ಏಕಾಏಕಿ ಸದನದ ಬಾವಿಗೆ ಬಂದು ಏಕವಚನದಲ್ಲಿ 'ನೀನು ಯಾವನೋ... ನಿನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಹಣೆಬರಹ ಗೊತ್ತು...' ಎನ್ನುತ್ತಾ ಇನ್ನಷ್ಟು ಅಸಂವಿಧಾನಿಕ ಅವಾಚ್ಯ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಪ್ರಯೋಗಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸದನದಲ್ಲಿ ಗದ್ದಲ ಉಂಟಾಗಿ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ಅಸೀನರಾಗಿದ್ದ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಸದನವನ್ನು ಕೆಲ ಸಮಯ ಮುಂದೂಡಿದರು. ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರ ವರ್ತನೆ, ಅಸಂಸದೀಯ ಪದಗಳ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಕೇವಲ ಸಚಿವರಿಗಷ್ಟೇ ಅವಮಾನವಾಗದೆ, ಇಡೀ ಸದನ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಸಕರಿಗೂ ಅವಮಾನವಾಗಿದೆ. ಈ ಘಟನೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆಗೆ ಒಂದು ಕವೃಚುಕೆಯಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಘಟನೆ ಪುನರಾವರ್ತನೆಯಾಗುವುದನ್ನು ತಡಿಸಲು ಈ ಘಟನೆಗೆ ಕಾರಣಕರ್ತರಾದವರ ವಿರುದ್ಧ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಇದನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ರೀತಿಯ ಅವಾಚ್ಯ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಬಳಸಿದ ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರನ್ನು ಈ ಅಧಿವೇಶನ ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುವವರೆಗೆ ಅಮಾನತಿನಲ್ಲಿ ಇಡಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.